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«Πού είναι τα 10 newton?»** 
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Ο Τοτός µαζί µε το φίλο του το Μπόµπο 
παίρνουν µετρήσεις στα παρακάτω πειράµατα. 
Όταν σε ένα σώµα ασκούν οριζόντια δύναµη F1 

= 40 N προς τα δεξιά, αυτό αποκτά επιτάχυνση 
α1 = 3 m/s

2
. Όταν ασκούν δύναµη F2 = 20 N 

προς τ’ αριστερά, το σώµα αποκτά επιτάχυνση 
α2 = 1 m/s

2. «Λογικά» σκεπτόµενοι συµπέραναν 
ότι αν ασκήσουν και τις δύο δυνάµεις 
ταυτόχρονα στο σώµα, αυτό θ’ αποκτήσει 
επιτάχυνση 3 – 1 = 2 m/s

2. Αµ δε! H επιτάχυνση 
που µέτρησαν τελικά ήταν 1 m/s

2 Όταν µάλιστα 
ζήτησαν την βοήθεια του Φυσικού τους, η 
απάντηση του µάλλον τους µπέρδεψε παρά 
τους διαφώτισε: «Σας λείπουν 10 Ν (newton)» 
τους είπε. 

Μπορείτε να τους βοηθήσετε; Τι ακριβώς συµβαίνει; Και τι εννοούσε µε την 
απάντηση του ο Φυσικός τους; 

 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 

� Είναι προφανές ότι δύο µαθητές δεν λαµβάνουν υπ’ 

όψη τους µια τρίτη δύναµη που ασκείται στο σώµα. 

Και αναφερόµαστε βέβαια τη δύναµη της Τριβής Τ.  

 

� Αν εφαρµόσουµε λοιπόν το θεµελιώδη νόµο της 

Μηχανικής, θα έχουµε  

για τη 1
η
 φορά: 11 maTF =−  

για τη 2
η
 φορά: 22 maTF =−  

Οπότε προκύπτει το σύστηµα: mT 340 =−  (Ι) 

      mT 120 =−  (ΙΙ) 

Από τις (Ι) και (ΙΙ) λύνοντας παίρνουµε: 

Kgm 10=  και NT 10=  

Άρα τα «10 newton» που ανέφερε ο καθηγητής αφορούσαν τη τιµή της δύναµης της 

Τριβής. 

 

(Οι παραπάνω τιµές µπορούν να χρησιµοποιηθούν σαν επαλήθευση στην 3
η
 περίπτωση). 
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